Строение клетки

1. Назовите структурный компонент клетки, который имеется у прокариот и эукариот.
А. аппарат Гольджи
Б. эндоплазматическая сеть
В. митохондрии
Г. наружная плазматическая мембрана
Д. лизосома
2. Назовите компонент эукариотической клетки, состоящий из двух мембран
А. оболочка
Б. клеточный центр
В. митохондрия
Г. аппарат Гольджи
Д. рибосома
Е. вакуоль
3. Назовите органоид клетки, в состав которого входят белки актин и миозин
А. жгутик
Б. ресничка
В. микроворсинка
Г. микротрубочка
4. Назовите органоид клетки, который представляет собой систему плоских наложенных друг на друга мешочков, стенка которых образована одной мембраной; от мешочков отпочковываются пузырьки 
А. митохондрии
Б. аппарат Гольджи
В. эндоплазматическая сеть
Г. клеточный центр
Д. хлоропласты
5. Назовите химические соединения, которые мозаично расположены в наружной плазматической мембране и обеспечивают выполнение мембраной транспортной, ферментативной и рецепторной функции
А. белки
Б. полисахариды
В. липиды
Г. ДНК
Д. РНК
6. Укажите структурный компонент животной клетки, который виден только в электронный микроскоп
А. клеточный центр
Б. ядро
В. митохондрия
Г. рибосома
7. Липиды в клеточной мембране расположены послойно. Сколько таких липидных слоев содержится в мембране?
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. 4
8. Укажите структурные компоненты клетки, которые называют полуавтономными, т.к. они способны к размножению, синтезу белков и осуществляют преобразование специфических форм энергии в легко усваиваемую клеткой форму
А. рибосомы и шероховатая ЭПС
Б. ЭПС и лизосомы
В. хлоропласты и митохондрии
Г. аппарат Гольджи и клеточный центр
9. Назовите химические соединения, которые входят в состав наружной плазматической мембраны и, обладая гидрофобностью, служат основным барьером для проникновения в клетку воды и гидрофильных соединений
А. белки
Б. полисахариды
В. липиды
Г. РНК
Д. ДНК
10. Теплокровные и холоднокровные животные существенно различаются по составу жирных кислот в их клетках, в том числе в клеточных мембранах. Назовите вид жирных кислот, которых будет больше в клетках теплокровных животных, чем в клетках холоднокровных
А. насыщенные
Б. ненасыщенные
11. Назовите органоид, который принимает непосредственное участие в формировании структурных компонентов комплекса Гольджи и ядерной оболочки, участвует в синтезе веществ и внутриклеточном транспорте
А. эндоплазматическая сеть
Б. микротрубочки
В. клеточный центр
12. Назовите органоид, который представляет собой образованный одной мембраной пузырек, внутри которого находится несколько десятков пищеварительных (гидролитических) ферментов
А. рибосома
Б. лизосома
В. полисома
Г. липосома
Д. центросома
13. Какой органоид встречается только у растений и отсутствует у животных и грибов?
А. митохондрия
Б. хлоропласт
В. микротрубочка
Г. эндоплазматическая сеть
Д. лизосома
14. Какой структурный компонент клетки содержит хроматин?
А. ядро
Б. митохондрия
В. комплекс Гольджи
Г. эндоплазматическая сеть
Д. клеточный центр
Е. лизосома
15. Сколько субъединиц входит в состав рибосомы?
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. в разных клетках разное количество
16. Назовите органоид, в котором происходит полное окисление низкомолекулярных органических соединений до неорганических, перенос электронов в окислительно-восстановительной реакции, сопровождающиеся образованием большого количества АТФ
А. лизосома
Б. хлоропласт
В. микротрубочка
Г. эндоплазматическая сеть
Д. митохондрия
Е. пищеварительная вакуоль
17. Транспортные РНК образуются в одном из структурных компонентов эукариотической клетки. Назовите его
А. рибосома
Б. ядро
В. аппарат Гольджи
Г. эндоплазматическая сеть
18. Существует теория, согласно которой хлоропласты в процессе эволюции произошли от древних синезеленых. Имеются доказательства в пользу справедливости этой теории. Найдите эти доказательства среди ответов и укажите факт, который к таким доказательствам НЕ относится
А. способность к синтезу белков
Б. единый план строения мембраны
В. размножаются
Г. сходство в химическом составе мембран
Д. мелкие рибосомы
Е. кольцевая ДНК
19. Назовите структурный компонент животной клетки, который имеет следующее строение: две цилиндрические структуры, состоящие из микротрубочек, расположены перпендикулярно друг к другу, от них в разные стороны веером отходят микротрубочки
А. митохондрия
Б. центриоль
В. клеточный центр
Г. эндоплазматическая сеть
Д. лизосома
Е. комплекс Гольджи

20. Какой органоид содержит граны?
А. митохондрия
Б. хлоропласт
В. микротрубочка
Г. эндоплазматическая сеть
Д. лизосома
Е. хроматофор
21. Какие клетки человека в процессе развития теряют ядро, но в течение длительного времени продолжают выполнять свои функции?
А. нервные клетки
Б. клетки внутреннего слоя кожи
В. лейкоциты
Г. эритроциты
Д. поперечно-полосатые мышечные волокна
22. Рибосомы осуществляют одну из важнейших реакций матричного синтеза. Назовите эту реакцию.
А. редупликация
Б. трансляция
В. транскрипция
Г. хемосинтез
23. Какие органические соединения вместе с ДНК входят в состав хроматина?
А. холестерин
Б. фосфолипиды
В. полисахариды
Г. моносахариды
Д. белки
24. Какой структурный компонент клетки представляет собой совокупность следующих химических соединений и структур: участок нити ДНК с образующимися рибосомальными РНК, рибосомные белки, субъединицы рибосом.
А. ядро
Б. митохондрии
В. ядрышко
Г. хроматин
Д. полисома
Е. нуклеосома
25. Один из органоидов клетки имеется у животных, но отсутствует у высших растений. Назовите его.
А. рибосома
Б. аппарат Гольджи
В. хлоропласт
Г. центриоль
Д. лизосома
26. Назовите структурный компонент клетки, который имеет следующее строение: окружен двумя мембранами, внутренняя мембрана образует многочисленные выросты во внутреннюю полость. Внутри находятся ДНК в виде кольца и мелкие рибосомы
А. ядро
Б. митохондрия
В. комплекс Гольджи
Г. эндоплазматическая сеть
Д. клеточный центр
27. Какой структурный компонент клетки имеют и прокариоты, и эукариоты?
А. ядро
Б. митохондрия
В. ядрышко
Г. хроматин
Д. рибосома
Е. лизосома
28. Сколько мембран входит в состав ядерной оболочки клеток эукариот?
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. в разных клетках разное количество
29. Митохондрии и хлоропласты имеют одинаковые особенности строения и функционирования, отсутствующие у других структурных компонентов цитоплазмы эукариотической клетки. Найдите эти особенности и укажите признак, который к таким особенностям НЕ относится.
А. ограничены двумя мембранами
Б. имеется кольцевая ДНК
В. содержит большое количество тРНК
Г. в них происходит преобразование энергии
30. Назовите органоид, который придает гранулярной эндоплазматической сети «шероховатость»
А. лизосома
Б. эндоплазматическая сеть
В. рибосома
Г. ядрышко
31. Эритроциты человека поместили в раствор NaCl. Даже через несколько минут они не изменили своей формы и объема. Каким является этот раствор по отношению к клеткам человека? 
А. изотоническим
Б. гипертоническим
В. гипотоническим
32. Назовите процесс, который у эукариот происходит только в митохондриях.
А. гликолиз
Б. образование АТФ
В. клеточное (тканевое) дыхание
Г. трансляция
Д. редупликация
Е. транскирипция
33. Концентрация раствора NaCl равна 0,5%. Клетки человека поместили в этот раствор. Что будет происходить с молекулами воды?
А. будут перемещаться преимущественно из клетки
Б. будут перемещаться преимущественно в клетку
В. перемещаться не будут
34. Назовите участок хлоропласта, в котором происходят реакции световой фазы фотосинтеза.
А. граны
Б. наружная мембрана
В. строма
35. Определите признак, по которому все перечисленные ниже структурные компоненты клетки, кроме одного, объединены в одну группу. Укажите лишний среди них структурный компонент.
А. эндоплазматическая сеть
Б. аппарат Гольджи
В. лизосома
Г. рибосома
Д. митохондрия
Е. хлоропласт
36. В хромосомах эукариот ДНК связана с большим количеством молекул другого типа органических соединений, образуя с ними сложный комплекс - хроматин. Назовите эти химические соединения
А. белки
Б. липиды
В. полисахариды
Г. аминокислоты
Д. моносахариды
37. В ряде случаев молекулы растворенного вещества попадают в клетку, находясь в составе капли жидкости внутри пузырьков, которые образовались после впячивания и последующего отшнуровывания плазматической мембраны. Назовите этот вид транспорта веществ через наружную плазматическую мембрану.
А. диффузия
Б. облегченная диффузия
В. активный транспорт
Г. пиноцитоз
Д. фагоцитоз
Е. осмос
38. В медицине для очищения ран от гноя используют марлевые повязки, смоченные раствором NaCl определенной концентрации. Какой раствор NaCl используют для этой цели?
А. изотонический
Б. гипертонический
В. гипотонический
39. Каким термином называются выросты внутренней мембраны митохондрий в полость, ограниченную этой мембраной?
А. микроворсинки
Б. псевдоподии
В. кристы
Г. граны
Д. крипты
40. Предположим, что наружная плазматическая мембрана проницаема для растворенного в воде химического соединения, причем оно находится в разных концентрациях по разные стороны мембраны. В какую сторону будут перемещаться молекулы этого вещества?
А. в сторону большей концентрации
Б. в сторону меньшей концентрации
41. Назовите систематическую группу организмов, большинство представителей которой не имеет наружной плазматической мембраны
А. прокариоты
Б. вирусы
В. эукариоты
42. Назовите химические соединения, молекулы которых в основном обеспечивают такое свойство мембраны, как текучесть
А. олигосахариды
Б. белки
В. фосфолипиды
Г. АТФ
43. Назовите процесс, посредством которого происходит движение ионов натрия из межклеточной жидкости в нервную клетку в момент возбуждения
А. диффузия
Б. облегченная диффузия
В. активный транспорт
Г. пиноцитоз
Д. фагоцитоз
Е. осмос
44. Какие по растворимости в воде участки фосфолипидов расположены в наружной плазматической мембране на поверхности, обращенной в сторону цитоплазмы клетки?
А. гидрофильные
Б. гидрофобные
45. Назовите один из структурных компонентов клетки, в состав которых входят белки актин и миозин
А. микротрубочка
Б. миофибрилла
В. жгутик
Г. ресничка
46. Укажите структурный компонент клетки, который виден только в электронный микроскоп
А. хлоропласт
Б. лизосома
В. аппарат Гольджи
Г. миофибрилла
Д. митохондрия
47. Назовите вещество, молекулы которого отсутствуют в мембранах растений, но содержатся в большом количестве в мембранах животных, придавая им жесткость, необходимую для нормального функционирования
А. олигосахарид
Б. белок
В. фосфолипид
Г. холестерин
Д. нуклеотид
48. Определите признак, по которому все нижеперечисленные структурные компоненты клетки, кроме одного, объединены в одну группу. Укажите лишний среди них структурный компонент.
А. рибосома
Б. центриоль
В. клеточный центр
Г. миофибрилла
Д. микротрубочка
Е. лизосома
49. Какой органоид принимает непосредственное участие в образовании ядерной оболочки во время деления клетки?
А. митохондрия
Б. лизосома
В. эндоплазматическая сеть
Г. наружная плазматическая мембрана
50. Назовите химическое соединение, молекулы которого входят в состав клеточных мембран и служат основным барьером для проникновения ионов через наружную плазматическую мембрану
А. олигосахарид
Б. белок
В. фосфолипид
Г. жир
Д. АТФ
51. Концентрация раствора NaCl равна 0,9%. Каким является этот раствор по отношению к клеткам человека?
А. изотоническим
Б. гипертоническим
В. гипотоническим
52. Эритроциты человека поместили в раствор NaCl. Через несколько минут они уменьшились в растворе и сморщились. Каким является этот раствор по отношению к клеткам человека?
А. изотоническим
Б. гипертоническим
В. гипотоническим
53. Назовите клетки человека, ядро которых расположено не в центре клетки, а смещено к одному ее краю
А. секреторные клетки поджелудочной железы
Б. эритроциты
В. клетки костной ткани
Г. нервные клетки
54. Какие клетки высших растений в процессе развития теряют ядро, но продолжают выполнять свои функции?
А. клетки корневых волосков
Б. клетки эпителия листа
В. клетки ситовидных трубок
Г. клетки запасающей ткани
55. Назовите две основные группы химических соединений, которые у животных клеток входят в состав гликокаликса
А. белки и полисахариды
Б. липиды и белки
В. нуклеотиды и белки
Г. полисахариды и нуклеиновые кислоты
56. Определите признак, по которому все перечисленные клетки, кроме одной, объединены в одну группу. Укажите эту лишнюю клетку.
А. лимфоцит
Б. эритроцит
В. нейрон
Г. клетка печени
Д. клетка эпителия кровеносных сосудов
57. Назовите клетки человека, митохондрии которых содержат большое количество крист
А. клетки эпидермиса кожи
Б. нервные клетки
В. клетки подкожной жировой клетчатки
Г. эитроциты
58. Назовите клетки человека, в которых отсутствуют митохондрии
А. клетки эпителия тонкого кишечника
Б. эритроциты
В. лейкоциты
Г. клетки внутреннего слоя кожи
Д. клетки печени
59. Некоторые клетки человека содержат реснички или их видоизменения. Найдите их среди ответов и укажите ту клетку, которая ресничек или их видоизменений не имеет
60. Назовите в хлоропласте участок, где расположен хлорофилл
А. полость гран
Б. мембрана гран
В. наружная мембрана оболочки
Г. строма
Д. межмембранное пространство
61. Укажите структурный компонент клетки, который виден в световой микроскоп
А. митохондрия
Б. рибосома
В. лизосома
Г. наружная плазматическая мембрана
Д. микротрубочка
62. По каким особенностям строения митохондрии и пластиды НЕ отличаются от остальных органоидов клетки
А. оболочка состоит из двух мембран
Б. во внутренней полости имеют рибосомы
В. имеют кольцевые молекулы ДНК
Г. содержат ферменты
63. Назовите признак, по которому хроматофоры простейших отличаются от хлоропластов растений
А. размер
Б. цвет
В. форма
Г. отсутствие гран
Д. строение оболочки
64. Назовите ученого, впервые использовавшего термин «ядро» для обозначения шаровидных постоянных структур в клетках растений.
А. А. Левенгук
Б. Р. Броун
В. К. Бэр
Г. Т. Шванн
Д. Р. Гук
